
„
Zapytaliśmy użytkowników naszej strony 
o to, w jaki sposób wybierają i wręczają 
prezenty, co lubią otrzymywać pod choinkę 
oraz o czym najbardziej marzą.

Uczucia podczas wybierania prezentów świątecznych.

24%
radość

stres
1,5%

Skąd czerpiemy inspiracje prezentowe?

Nieważny jest spędzony czas, ale efekt. 62% osób 
szuka prezentu do czasu aż znajdzie ten 

odpowiedni, czasami trwa to nawet kilka dni.

Musi być świątecznie i ładnie! Prawie połowa osób 
podczas zakupów zwraca uwagę na świąteczny 

motyw na opakowaniu, a dla 48 % ważne, aby 
opakowanie było po prostu ładne. 48%

Świąteczne prezenty —
zwyczaje i preferencje
Polek i Polaków

Preferowane rodzaje otrzymywanych prezentów.

Najbardziej pożądany prezent.

47% Prezenty praktyczne
i materialne (np. zestaw 
naczyń, kosmetyki) 53% Prezenty dla przyjemności 

i niematerialne (np. kurs 
ceramiki, masaż)

3%
Rzucanie Siekierami 

do Celu 

3%
Bubble
Football

38%
Lot

Odrzutowcem

Prezentowe marzenia Polek i Polaków.

Wakacje

DomMieszkanie

 Samochód

Zdrowie

Wygrana na loterii

Szczęście

Miłość

Skok ze spadochronem

Lot balonem

Najbardziej zapamiętany prezent.

62%

48%
Kolacja

w Ciemności

4%
Zostań Bohaterem 
Gry Komputerowej

Ponad 63% ankietowanych lubi dawać 
i dostawać prezenty zrobione przez siebie.

63%

94% respondentów lubi dostawać prezenty 
związane ze swoimi zainteresowaniami

94%

Biżuteria                           Perfumy

Skok 
ze spadochronem

Nauka 
jazdy konnej

Album
ze zdjęciami

„Wazon, ponieważ 
był brzydki”

„Cebula w worku 
prezentowym”

„Nietrafione rolki,
ponieważ bardzo

chciałam dostać łyżwy”

Personalizowana 
biżuteria

 Lot 
do ParyżaTen, który spełnił moje marzenie

Nietrafiony

Otrzymany od bliskiej osoby

Spersonalizowany lub zrobiony własnoręcznie

Ankieta została przeprowadzona pośród użytkowników strony 
wyjątkowyprezent.pl w dniach 12.10-15.11.2023r. N=1526.

płeć
Kobieta

do 19 lat

20-24 lat

25-39 lat

40-49 lat

50 lat +

84%

7%

21%

42%

19%

11%

15%

1%

Mężczyzna

Osoba niebinarna

wiek

Metryczka

34%
Ekologia nie jest najważniejsza podczas

 obdarowywania. Ten aspekt bierze pod uwagę 
tylko 34% respondentów.

Ponad połowa osób kupuje prezenty dla zwierząt 
domowych.

53%

wdzięczność

 osób nie zwraca uwagi 
na koszt prezentu, 

który dostaje.

71%
Wielkość prezentu ma znaczenie.

60% 40%

Wybieram samodzielnie

53.4%
Listy życzeń od bliskich

16.6%

Ulubione marki osoby obdarowywanej

4.7%
Blogi, portale, influencerzy

6.6%

Sklepy internetowe

18.7%

„Chciałabym pozwiedzać miasto nocą
Ja i Spiderman. I skakać między budynkami na 

pajęczynie.”

„Polecieć z Kevinem do 
Nowego Yorku”

„Pływałabym łodzią
z Vaianą”

„Nagrać piosenkę z 
Harrym Stylesem”

„Podwodna kolacja 
z Bondem”

„Napić się kawy z Friendsami”

Chcemy spełniać marzenia
z fikcyjnymi postaciami oraz 

znanymi osobami.


